Cvi€eni 2 — Analyza poptavky spotrebitele
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ICC, Engelova kiivka. Zakreslete dichodovou stezku expanze (dichodovou spotiebni
kfivku). Odvod’te Engelovu kiivku. Odhadnéte vysi diichodové elasticity poptavky.

a) Katka ma rada sladkosti. Pfitom je ji jedno, jestli ji tatranku nebo siestu. Tatranky jsou
ovSem draZzsi.

b) Karel rad chodi do kina. Neobejde se tam ovSem bez popcornu.

¢) Sristem dichodu nakupoval pan Novak vice lahvi rumu. Kdyz doséahl jeho pfijem
5000, svou spotiebu rumu jiz neménil, od vySe dichodu 7000 se ov§em rozhodl rumu
nakupovat mén¢ a rum nahradil ginem.

d) Vzhledem k nizkému piijmu si pan Novak kupuje krabicové neznackové vino (X).
Kdyby mé¢l ovSem piijem vyssi, koupil by si pozdni sbér. Jaky bude v tomto ptipadé
druhy statek, ktery nakupuje?

PCC a poptavkova kiivka. Zakreslete cenovou spotiebni kiivku a kiivku poptavky po
statku X pro nasledujici ptipady. Rozlozte celkovy efekt cenové zmény na substitucni a
dichodovy. Odhadnéte vysi cenové elasticity poptavky.

a) I presto, Ze cena salamu Junior (X) vyrazné poklesla, rozhodla se pani Veseld tohoto
salamu nakupovat ménég. Na druhé ose jsou ostatni statky.

b) Honzikovi je jedno, jestli si kupuje seSity v modrych nebo ¢ervenych deskach. Sesity
v modrych deskach byly diive levnéjsi. Cena sesitlh v Cervenych deskach ovSem nyni
vyrazné¢ poklesla.

c) Karel pije kdvu se smetanou. K jednomu balicku kavy si kupuje jednu smetanu. Cena
smetany klesla.

d) Pani Nova kupuje kazdy tyden 3 litry ml€ka. Vice by nevypila.

Vypocet substitu¢niho a diichodového efektu. Kuba za své kapesné nakupuje sladkosti
(X) a bagety (Y). Sladkosti stoji v priméru 12 K¢ a bagety 18 K¢. Kuba utrati tydné za
tyto statky 540 K&. Uzitkova funkce Kuby mé tvar U=1/2. X.Y?. Sladkosti zlevnily na 6
K¢&.

a) Urcete vysi substitu¢niho a dichodového efektu pomoci Hicksova rozkladu
b) Urcete vysi substitu¢niho a dichodového efektu pomoci Sluckého rozkladu

PCC a elasticita poptavky. Honza chodi do kina a pGjcuje si DVD. Pljceni DVD stoji
priblizn¢ 50 K¢, navstéva kina 100 K¢. Honza za tyto aktivity mésiéné vyda S00K¢E. Do
kina jde mési¢né€ 3x. Kino zlevnilo na 50K¢.

Urcete, zda je poptavka po kinu cenové elastickd, jednotkove elasticka ¢i neelasticka a
zakreslete cenovou stezku expanze (PCC) pro nasledujici ptipady:

a) Honza svou navstévu kina nezvysi.

b) Honza za kino mini vydat stejnou ¢astku.

¢) Honza se rozhodl do kina jit 8x.

d) Jak by vypadal situace, kdyby Honza Sel do kina jen 4x?



5) Elasticita poptavky. Cena statku X je 10 K¢, statek Y stoji 80 K¢&. Diichod spotiebitele je
5 000 K&. Spotiebitel ma poptavkovou funkci ve tvaru X = 80-0,8 Px* — 0,5 Py + 0,04 1.

a) Bez vypoctu zkuste fici, zda jsou statky X a Y substituty ¢i komplementy
b) Bez vypoctu zkuste fici, zda je statek X dobry statek ¢i ménécenny

c) Urcete cenovou elasticitu poptavky po statku X

d) Urcete dichodovou elasticitu poptavky po statku X

e) Urcete kiizovou elasticitu poptavky po statku X



